Orientaciones repaso selectividad Geografía de España:
0. De todos los temas repasad el vocabulario y mirar los prácticos que pueden entrar que al final no son tantos.

1. Relieve: básico es que tengáis clara la clasificación del relieve peninsular por unidades morfoestructurales: 

La Meseta 
Unidades interiores a la Meseta:  

Submeseta Norte  ( depresión terciaria interior a la Meseta)
Sistema Central
Submeseta Sur ( depresión terciaria interior a la Meseta)
Montes de Toledo
Unidades periféricas a la Meseta o rebordes: Macizo Galaico-Leonés, Cordillera Cantábrica, Sistema Ibérico y Sierra Morena.
 Unidades externas a la Meseta:
- Montañas alpinas: Mtes. Vascos, Pirineo, Béticas y C. Costero-Catalána.
      - Depresiones terciarias: Depresión del Ebro y depresión del Guadalquivir.
Desde el punto de vista de la antigüedad geológica distinguimos:

· Macizos antiguos ( origen paleozoico)/ Cordilleras mixtas: parte  origen palozoico o herciniano y  parte alpina 
· Cordilleras alpinas 

· Depresiones terciarias

Relacionar esto con la España arcillosa, calcárea …

2. Repasar la evolución geológica de la Península Ibérica (con eso se tiene una visión global de las características del relieve de España)
3. Climas: Bien la clasificación y distribución de los climas de España.

4. Repasad los elementos y factores del clima pero en su aplicación para España.

5. No olvidéis que en la gráficas si las precipitaciones son el doble que las temperaturas (Gaussen) se pueden saber qué meses son áridos

6. Vegetación: características de los tipos de vegetación que hay en España: mediterránea y atlántica, fundamentalmente. Las adaptaciones que desarrollan cada tipo al medio físico y las especies más representativas, así como su distribución que es fácil.

7. Mirar las cliseries: recordad que en la base siempre hay especies propias del clima que tendríamos a esa latitud a nivel del mar (aproximadamente), con la altura vamos teniendo otras propias de climas más húmedos y frescos ( la altura hace que cambie el clima)Al explicar el escalonamiento de la vegetación no vale con ser descriptivos, hay que explicar por qué se produce ese escalonamiento y la razón es la altitud y la orientación ,  que modifica las condiciones climáticas. Según la orientación, en la solana, como es más seca, habrá especies de climas más secos, en la umbría más atlánticas. 
8. Los paisajes naturales de España: síntesis de todos los aspectos físicos que hemos estudiado ( clima, vegetación, relieve…)

9. Hidrología: Bien los conceptos de caudal, cuenca, régimen y sus tipos… y sobre todo COEFICIENTE MENSUAL DE CAUDAL  Y MÓDULO (saberlo calcular): para cada mes:   

K  = caudal medio mensual/ módulo ( caudal medio anual calculado a partir de una serie de años no inferior a 30) 
K     OSCILA ENTRE 0’1 Y 3 y no se expresa en ninguna unidad.

10. Repasad bien el TEMA DEL AGUA . RECURSOS HÍDRICOS Y BALANCE HÍDRICO.
11. De la población: Importante: claras las tasas de natalidad, mortalidad, esperanza de vida al nacer, mortalidad infantil, crecimiento natural… No olvidar mirar las pirámides: recordar lo que es una generación hueca ( en los dos lados de la pirámide porque es por subnatalidad); una generación hueca da origen años más tarde a otra hueca. Las generaciones abiertas son las de más de 65 años ( en la pirámide en el último escalón se incluyen a todos esos efectivos humanas)
12. Básico: Cómo han evolucionado las tasas de natalidad y mortalidad. Primero desciende la mortalidad general, y hasta que no se controla la mortalidad infantil (se logra más tarde por ser más difícil de reducir), no disminuye la natalidad.

13. Mirad movimientos  migratorios 

14. Urbanismo: Claramente los sectores del plano urbano: centro, ensanches y periferia. Características de cada uno. CBD localización y características. Tipos de aglomeraciones urbanas y sistema urbano. El ensanche de Barcelona es muy típico y deberéis repasar lo que pone en el libro o lo que hay en power de internet.

15. Agricultura: el esquema sobre el tema no lo desarrollasteis demasiado bien. Los factores que actúan en la actividad agraria no hay que explicarlos en general, eso ya no interesa,  se explican pero concretando para España. Por ejemplo, por qué el mundo rural está en crisis: porque está despoblado y un porcentaje importante de los empresarios agrarios tiene más de 60 años ( envejecimiento) 

Olvidasteis el apartado de la multifuncionalidad , y las nuevas orientaciones del mundo rural , y por qué desde las instituciones ( PAC)  se están potenciado otros usos del suelo y actividades económicas en el mundo rural( razón retener población y evitar el despoblamiento) Repasad bien todo lo de los regadíos que es un práctico posible.
16. Lo demás que queda nada en particular. Mirad los prácticos  y para los temas pensad en el guión y esquema.

…
